

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## РАПОРТ КОМБИНАТА

Директор комбината костюмных тканей В. Алферов, секретарь парторганизации Н. Смирнова, председатель месткома М. Каракова и секретарь комитета ВЛКСМ Г. Кисякова сообщили в редакцию:

Коллектив комбината костюмных тканей 22 ноября выполнил годовой план производства и реализации продукции. За 10 месяцев выдано сверх плана однотонной пряжи 17 тонн, реализовано сверх нормы на 1467 тысяч рублей, а товарной и валовой продукции — на 1956 тысяч рублей.

До конца года коллектив выдаст дополнительно еще 3 тонны однотонной пряжи и реализует продукции на 300 тысяч рублей.

## В БРИГАДЕ — НОВЫЙ ГОД

Бригада буровиков, которой руководит Иван Иванович Егоркин, трудится в Ленинской геодорогоразведочной партии. Она ведет разведку угольных месторождений в районе деревни Красноярка.

Трудная работа у бригады: в любое время года она под открытым небом. Но каждый член этого небольшого коллектива трудится на совесть, со знанием дела.

Через коллектива бригады выполнил годовой план. Пробурят 4869 погонных метров. Нормы выработки бригада выполнила на 136,2 процента. Буровики в этом году активно борются за экономию материалов. И добились успеха. Они сэкономили 15 процентов материалов.

Сейчас бригада начала трудиться в счет второго года пятилетки. И считает, что до конца этого года можно пробурить еще 500 погонных метров скважин. По итогам социалистического соревнования бригада И. И. Егоркина заняла первое место в ГРП.

## Вести с завода „Кузбассэлемент“

### СОРЕВНУЮТСЯ СМЕНЫ

В цехе № 25 успешно проходит соревнование между сменами. Лучшие показатели в этом соревновании имеет смена мастера Кузнецова. Ежедневные задания она систематически выполняет на 116—120 процентов. Хорошие показатели и у смены мастера Бедарева.

### СВЕРХ НОРМЫ

Отлично трудаются на участке мастера Чаткина по изготовлению деталей тт. Мамонтов, Четвертных, Миронов, слесари-инструментальщики Широков и Цветков, фрезеровщики Кофтиков и Хроленко. Они ежедневно дают продукции на 70—80 процентов больше нормы. Добросовестный труд этих передовиков производства способствует успешному выполнению социалистических обязательств участка.

### ГОДОВОЙ — НА ПОЛТОРА МЕСЯЦА РАНЬШЕ

На видном месте в цехе № 5 висит «молния», в которой сказано: «Поздравляем славный коллектив сборщиков, возглавляемый бригадиром тт. Этакко, досрочно, 16 ноября, выполнивший производственный план первого года девятой пятилетки! Желаем успехов в труде, личного счастья и крепкого здоровья!».

### КРОВЬ ДЛЯ ТОВАРИЩА

Семнадцать лет проработала на заводе Накия Башировна Быкова и все время в цехе № 3 сборщиками. Сейчас она тяжело заболела и находится в больнице, готовится к серьезной операции. Для этой операции требуется донорская кровь, и врачи обратились за помощью к коллектику цеха. Как только об этом стало известно, многие из третьего цеха изъявили желание дать кровь своему товарищу: это мастер Г. М. Усикова, работницы А. П. Векшина, Л. М. Клюшникова, А. Г. Сухина, П. М. Марочкина, Е. П. Ефимова, М. В. Левандовская. И многие другие работники цеха готовы отдать свою кровь товарищу по труду.

### БЛАГОДАРНОСТЬ ШКОЛЫ

Стыдно идти родителям в школу по случаю неуспеваемости или непозволительных проделок своего ребенка.

Приятней узнать о них хорошее, да еще в письменном виде на производстве.

На днях в адрес заводского руководства пришло из школы № 10 пять официальных писем-благодарностей. Вот одно из них:

«Администрация, партийная и профсоюзная организации средней школы № 10 выражают благодарность работникам завода тов. Концевенко Веру Ивановне (цех № 20) за примерное воспитание своих дочерей Веру и Галину. Просим довести до сведения коллектива». И три подписи с печатью — директор школы Водопьянова, парторг Хмелева, председатель месткома Павлова.

Такие же благодарности получили за воспитание своих дочек Кондрашов Н. А. (цех № 5), Неробов Ю. А. (цех № 20), Липатников Н. П. (цех № 9), Дарьюш Р. И. (цех № 19).

А. ДОЛУДА.

## СТАЛЬНОЙ ПОТОК

Несколько дней назад сталевары двенадцатого мартена Череповецкого металлургического завода выплавили миллионную с начала года тонну стали. Сделали они это на месяц раньше, чем в прошлом году. В тот день они получили поздравления своих товарищей, цветы и... вызовы на соревнование от сталеплавильщиков Макеевского завода.

Примерно в то же время письмо-вызов на соревнование поступило и в адрес металлургов Магнитки. Письмо написали сталевары девятой мартеновской печи завода «Азовсталь». Эта печь, кстати, дает почти на одну десятую больше металла, чем предусмотрено проектной мощностью. Ее обслуживают большие мастера своего дела.

И магнитогорские, и череповецкие сталевары приняли вызов на соревнование, взяв на себя высокие обязательства. Коллективы сталеплавильщиков двух мартеновских печей Магнитки, например, обязались выплавить за пятилетку по 5,6 миллиона тонн металла. Бригада череповецкой печи решила выдать 5 миллионов 650 тысяч тонн. Вслед за ними пламя социалистического соревнования между металлургами разгорается по всей стране.

В 1975 году металлурги должны дать Ро-



Караганда. Горняки шахты «Михайловская» добились самой высокой в бассейне производительности труда. В течение последних трех месяцев каждый из них выдает более 100 тонн топлива в месяц. Это в два раза превышает средний уровень производительности подземных рабочих в угольной

промышленности страны.  
На снимке: горняки участка № 1. Слева направо: Жанибай Игитаев, машинист угольного комбайна Михаил Головин и горнорабочий Табрис Габдулхаков.

Фото Я. Турина.  
(Фотохроника ТАСС).

## Коммунистическая НЕДЕЛЯ

БУДАПЕШТ. На строительстве теплоэлектростанции им. Ю. Гагарина, одной из крупнейших строек Венгрии, минувшая неделя была объявлена коммунистической. Здесь проведены коммунистические смены в честь приближающегося VIII съезда Венгерского Коммунистического Союза Молодежи. Строители взяли обязательство досрочно ввести в действие четвертый энергоблок ТЭЦ мощностью 200 тысяч киловатт.

(ТАСС).

№ 236 (10336)

СРЕДА

1

ДЕКАБРЯ  
1971 года

Цена 2 коп.

## Лучшая в Кузбассе

заслуженного тренера РСФСР И. И. Маметьева.

Около пятидесяти детско-юношеских спортивных школ Кузбасса приняли участие в этом смотре-конкурсе. Он проходил в три этапа. В программу конкурса входили: проведение соревнований педагогического коллектива, оформление наглядной агитации, отбор и торжественный прием нового пополнения учащихся, показательные выступления спортсменов, всемерная помощь общеобразовательным школам и многие другие мероприятия.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## В подшефном районе

Недавно прошла пятая профсоюзная конференция работников сельского хозяйства. Председателем райкома профсоюза вновь избран В. И. Кубский.

★ ★ ★

Животноводы совхоза «Возышишка» выполнили годовой план надоя молока. До конца года они намерены получить дополнительно около 3 тысяч центнеров молока.

## ПРИЯТНЫЙ ВЕЧЕР

Большое эстетическое удовлетворение испытал каждый из нас, после концерта художественной самодеятельности Ленинск-Кузнецкого педагогического училища, где художественным руководителем Эльвира Александровна Мальчонок.

Молодой студенческий хор темпераментно, лирично исполнил «Утреннюю песню», «Город любви», «Зажглась звезда».

Шутовскую песню «Недотрога» и сатирическую «Лоботрясы», едко высмеивающую праздную, беззаботную жизнь некоторых «женихов», с большим юмором, мягко, мелодично спел квартет девушек в составе Н. Селеменковой, Г. Кузнецовой, С. Петровой и В. Губер.

Притихший, переполненный зрителей зал ловил каждое

слово стихотворения Мусы Джалиля «Варвары», которое с проникновением, мастерски прочитала С. Мельникова.

Поздно расходились зрители после концерта. На душе у каждого тепло от радостного, содержательного концерта.

К. ГАНТЕНКО,  
секретарь парткома колхоза имени XX партсъезда.

## Извещение

2 декабря с 10 часов утра в ГК КПСС состоится семинар политинформаторов. Секретарям партбюро обеспечить явку политинформаторов.

ГК КПСС.

## Дневник пятилетки

дине 146 миллионов тонн стали. Столько не производила еще ни одна страна мира, в том числе и США. Прирост выплавки стали в годовом разрезе за пятилетку составит 30 миллионов тонн. Это больше, чем выплавляет ее в год такая индустриально развитая страна, как Англия.

Значительная часть прироста выплавки черных металлов будет достигнута путем повышения производительности труда металлургов, более интенсивного использования существующих мощностей. Намечено строить и новые доменные и мартеновские печи, конверторы, прокатные станы.

В нынешней пятилетке начнется строительство домны полезным объемом в 5 тысяч кубических метров. Таких печей нигде в мире еще нет. Ее годовая производительность пять миллионов тонн чугуна в год. Это вдвое больше, чем выплавляют его все доменные печи Швеции.

Пятилетним планом перед металлургами поставлены огромные задачи в улучшении качества своей продукции и расширении ее ассортимента. Будет, например, освоено около 500 новых экономичных профилей проката.

И. ПАВЛОВ,  
обозреватель ТАСС.

**П**ОЕЗД подошел ночью. Иван Яковлевич сошел на перрон и остановился. Город встречал его бесконечными цепями огней и приглушенным шумом. Сердце было тревожно и радостно.

Сколько-то лет не привелось ему быть здесь, в родном Ленинске-Кузнецком.

Стоял Иван Яковлевич один на один с городом и мысленно окидывал путь, что лежал за его плечами.

А путь этот был долгий и трудный. В 1941, окончив девять классов, Иван собирался в десятый, да война перепутала все карты. В военкомате ему сказали, что воевать ему пока не придется, а вот в военное училище, если желает, могут направить. Он согласился.

Трудное для страны время. Враг шел по родной земле. Курсанты рвались на фронт. И вот первый бой, первое ранение под городом Калачи. С боями, теряя друзей и товарищей, форсировал Днепр, дошел до Вислы. Войну закончил во Франкфурте-на-Одере. Родина достойно оценила его ратный труд оценками Красного Знамени, Красной звезды, многими медалями.

Самым памятным днем из всей фронтовой жизни остался тот, когда он стоял перед друзьями и торжественно произносил:

— Иду в бой за Родину. И если суждено мне погибнуть, то считайте меня коммунистом.

На листке бумаги он написал заявление о приеме в партию и передал политруку.

Удивительным бывает состояние у человека. Сколько лет прошло, а никогда не

приходила на память фронтовая жизнь. Тут же, на родной земле, как-то разом все нахлынуло и многое вспомнилось.

Вспомнился боевой товарищ, умерший у него на руках. Открыл он глаза, посмотрел долго и прощально на чужое небо, потом повернулся лицом к другу и, превозмогая боль, тихо сказал:

— У нас в Сибири, Ваня, не-бо синее... Вернешься, привет ему, небу...

их сделать плохо, где-то не выполняют план, где-то будут отзыаться об их изготовителе плохо. Значит, брак допускать нельзя. Качество должно быть отменным. И опять же качество не в ущерб количеству. Тут уж надо вести счет каждой минуте.

Вот за счет этих минут, которые иными так не рачительно расходуются на продолжительные перекуры, на никчемные разговоры, и добился Лапицкий самой высокой выра-

женной. Нет и полугода, как пришел в цех Василий Былинин. Взял его к себе в помощники Иван Яковлевич. Сейчас тот работает самостоятельно по второму разряду. И знает Василий: если у него что-то не ладится, к нему всегда придет на помощь его наставник. А сколько Иван Яковлевич как председатель месткома потратил времени, чтобы в цехе разгрелося настоящее соревнование. Сейчас у каждого рабочего есть личные обязательства. Раньше подводились итоги соревнования по цехам упрощенно. Перевыполнил норму цех, уложился в фонд зарплаты — вот тебе и первое место. По-другому поставил вопрос коммунист Лапицкий. Сейчас стали учитываться и прогулы. Если коллектива из-за прогульщика потеряет первое место, лишится премии, то рабочие сами берутся за него. А что может быть строже, чем суд своих товарищ?

Уважение. Оно приходит не сразу. Его не легко завоевать. Но если человек работает с полной отдачей, от души, стремится, чтобы работали все отлично, то товарищи всегда это заметят.

Идет по цеху человек в рабочей спецовке. Ему приветливо улыбаются, по-дружески протягивают руки. Этот человек — Иван Яковлевич Лапицкий. Он помогает людям открывать красоту труда, помогает стать настоящими рабочими.

П. ШМАКОВ.

## **НАРУШЕНИЙ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ**

Проверками исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся установлены многочисленные случаи нарушения сроков выплаты заработной платы рабочим и служащим предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства. Особенно неблагополучно дело обстоит в домоуправлении № 1 (начальник тов. Чуприкова), прорабском участке (начальник тов. Дробот), тресте быт-и-прачечного хозяйства (управляющая тов. Гауцель).

За систематическое нарушение сроков выплаты заработной платы рабочим и служащим начальнику прорабского участка треста «Кемеровообремстрой» тов. Дробот и управляющей домами № 1 тов. Чуприковой объявлен строгий выговор.

Исполком городского Совета обязал руководителей отделом исполнкома и предприятий жилищно-коммунального хозяйства, председателей посоветов тщательно разобраться в причинах нарушений сроков выплаты заработной платы, своевременно реагировать на каждый факт задержки выплаты зарплаты, привлекая к строгой ответственности лиц, виновных в этих нарушениях.

## **Выпускает ПОЛИТИЗДАТ**

**ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА КПСС НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ.** Учебное пособие. 20 л.

В настоящей книге рассказывается о научных основах экономической политики и узловых ее вопросах на современном этапе, органически связанных с выполнением решений XXIV съезда КПСС.

Рассчитана на изучающих экономическую политику в высшем звене системы партийной учебы. Ее могут использовать также преподаватели и студенты вузов, партийные и хозяйствственные работники.

**МЕЖДУНАРОДНОЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ.**

«Очерк стратегии и тактики».

Учебное пособие. 2-е перераб. и дополненное изд. 20 л.

Учебное пособие знакомит читателей с основами марксистско-ленинской революционной теории, стратегии и тактики коммунистического движения. В нем рассказывается об авангардной роли коммунистических партий, о превращении международного коммунистического движения в самую влиятельную политическую силу современности. Освещается борьба коммунистических и рабочих партий против правого и «левого» оппортунизма, за сплочение коммунистического движения.

В учебном пособии широко использованы материалы XXIV съезда КПСС, документы братских партий.

По сравнению с первым изданием большое внимание удалено анализу политической стратегии и тактики современного империализма, расширено освещение вопроса о формах и методах работы коммунистов в массах. Значительно более раскрывается проблема борьбы за антиимпериалистический и демократический фронт.

Пособие предназначено для слушателей высшего звена системы партийной учебы.

## **ТОВАРИЩ, НАСТАВНИК**

После демобилизации Лапицкий жил на Украине. Казалось бы, все есть: почет, заработки. Да вот нет-нет, а придут на память слова умирающего друга о чистом сибирском небе. Под этим небом прошло его детство, годы учёбы, ночные кости на Ине. И не выдержал Иван, поехал в Сибирь, в Ленинск-Кузнецкий.

По совету старых знакомых пришел в ремонтно-механические мастерские и поступил помощником кузнеца. За полгода освоил новую профессию.

Иван Яковлевич стал мастером своего дела. Не только потому, что любит работать, а еще и потому, что чувствует ответственность за свой труд. К примеру, пинки для отбойных молотков нужны во многих уголках нашей страны. И если

ботки. В иной месяц она доходит до 160—170 процентов.

Окончен рабочий день. От усталости покалывает поясницу и руки, вроде, стали длинней. Пора и отдохнуть. Но у Лапицкого еще есть дело. Что-то случилось с В. Соловьевым. Парень способный, любит кузнечное дело, а в последнее время «свихнулся». Стал опаздывать, дважды прогуляя. Оставил его без внимания нельзя. На беседу был приглашен и старший брат Соловьева.

Современная поддержка, добрый совет, сознание, что в беде ты не один, сделали свое дело. Сейчас Соловьев отличный производственник, сдал экзамены на подготовительные курсы, будет учиться в институте.



### **Беседа с читателем**

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС и состоявшая вслед за ним третья сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва войдут в историю нашей страны как события исторического значения. И Пленум ЦК и сессия явились яркими вехами на пути создания в нашей стране материально-технической базы коммунистического общества, а их решения — это новое свидетельство великой жизненной силы социалистического строя, растущего влияния нашего государства на весь ход мировых событий.

Бригадир строителей треста «Дальморгидрострой» Г. П. Крылов, выступавший на сессии от имени «трудящихся» одного из самых восточных избирательных округов страны, Нахodka, заявил: «Каждый из нас очень ярко представляет себе грандиозный размах коммунистического строительства. По-рабочему скажу: «Это просто здорово!»

И действительно, за каждой цифрой, за каждой строкой нового пятилетнего плана видятся новые промышленные комплексы и города, электростанции и рудники, школы и здравницы. Наши люди привыкли отождествлять успехи Советской страны с количеством предприятий и строек, которые появляются на карте СССР в каждую пятилетку. Турксиб и первая атомная электростанция под Москвой, Магнитогорск и гигант металлургии в Казахстане, Волковская ГЭС и мощный энергетический комплекс в Братске, все эти стройки несли людям радость жизни и труда. В новой пятилетке должны войти в строй Нурекская ГЭС и трикотажный комбинат в Минске, начнет давать чугун доменнная печь на Новолипецком металлургическом заводе, появятся еще 3,2 миллиона гектаров орошаемых земель. В Чечено-Ингушетии откроется Государственный университет, в Туркмении, на 250

километров дальше на запад республики продвинется Каракумский канал.

Пятилетний план, в основу которого легли Директивы XXIV съезда партии, содержит широкую социальную программу, охватывающую больше, чем в прошлом, все стороны жизни советского человека.

Выделены необходимые материальные и финансовые ресурсы на дальнейшее увеличение заработной платы рабочих и служащих, пенсий, стипендий. В целом среднемесячная зарплата рабочих, инженерно-технических работников и служащих достигает к 1975 году почти 150 рублей, а с учетом предоставляемых льгот за счет общественных фондов превысит 200 рублей в месяц.

Планируется расширение жилищного строительства. В Сибири и на Дальнем Востоке жилищное строительство мы будем вести более высокими темпами, чем в европейской части Российской Федерации.

Это одна из мер по ускоренному развитию экономики в восточных районах страны. Крупные промышленные комплексы, позволят использовать богатейшие природные богатства, разведанные восточнее Урала. К концу пятилетки здесь станут производить примерно пятую часть всей продукции советской индустрии. Добыча нефти на западе Сибири, например, увеличится вчетверо, достигнув в 1975 году 125 миллионов тонн.

С интересом были встречены на сессии сообщения депутатов ряда среднеазиатских республик, где после опубликования Директив XXIV съезда партии по новому пятилетнему плану нашли возможность повысить намечаемые темпы промышленного развития. В Киргизии вместо ранее предложенных 45—48 процентов, теперь предусматривается увеличить объем промышленного производства за пятилетие на 55

процентов. За пятилетку завершатся основные работы на Карагандинском металлургическом комбинате в Казахстане, где утромится выплавка стали. Высокие темпы нарабатываются также для развития промышленности Узбекистана, Таджикистана, Туркмении, Киргизии.

На сессии отмечалось, что характерной особенностью девятой пятилетки является крупное увеличение капитальных вложений в сельское хозяйство.

Для многих буржуазных экономистов и социологов остаются загадочными наше быстрое продвижение вперед и та могучая сила, которая поставила Советскую государственность на пьедестал мировой славы. Главное же состоит в том, что Коммунистическая партия и Советское правительство видят свое высшее призвание в повседневной заботе о человеке труда, о его благосостоянии и счастьи, о светлом будущем грядущих поколений.

Советские люди более четверти века живут и трудятся в условиях мира. И это самое яркое и убедительное доказательство правильности, дальновидности внешней политики Коммунистической партии и Советского государства. Сегодня весь мир видит, что наше многонациональное государство является собой образец единства, дружбы и братского сотрудничества всех составляющих его наций и народностей.

Пятилетний план развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, одобренный ЦК КПСС и утвержденный сессией Верховного Совета, стал законом. Он вдохновляет советский народ на новые замечательные свершения во славу социалистической Родины.

С. ФРОЛКИН (корр. ТАСС).

## **Важные политические события**

# ПРОФСОЮЗ – НА СЛУЖБЕ ПЯТИЛЕТКИ

(С XXI ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УГОЛЬЩИКОВ)

**В** ЗАЛЕ Центрального Дворца культуры углящиков на XXI городскую профсоюзную конференцию собрались лучшие представители коллективов шахт, заводов, строек. Задача делегатов конференции — подвести итог производственным успехам, достигнутым за прошедшие два года коллективами предприятий системы профсоюза углящиков, дать оценку деятельности горному профсоюзу, наметить главные направления профсоюзной работы, выразить напутствия и пожелания успешной работы новому составу городского комитета профсоюза углящиков.

Два года коллективы предприятий нашего города активно участвовали в трудовой жизни страны. Столетие со дня рождения В. И. Ленина, состоявшееся XXIV съезд партии и его решения вызвали в каждом труженике отклик патриотизма. Каждый на своем рабочем месте отмечал эти события ударным трудом.

Угольными предприятиями города, говорит докладчик, председатель горкома М. А. Жданов в 1970 году выдано сверх государственного плана более 565 тысяч тонн угля. Обязательства по добывче топлива перевыполнены. В этом году наш рудник, осуществляя задачи, поставленные партией перед шахтерами, за 10 месяцев выдал сверх плана более 1 миллиона тонн угля. Производительность труда на одного рабочего выполнена на 105,3 процента и достигла 75,5 тонны в месяц. Многими предприятиями уже выполнены социалистические обязательства первого года девятой пятилетки.

Этот небывалый успех обеспечен прежде всего тем, что наши труженики горячо отклинулись на задачи, поставленные партией перед народом. В атмосфере творческого труда на предприятиях рудника ширококо развернулось социалистическое соревнование.

**В** ЭТОТ период, городской комитет профсоюза, выступая организатором социалистического соревнования, накопил немалый опыт руководства им. Городской комитет направляет все профсоюзные комитеты предприятий на создание условий по досрочному выполнению государственных планов и социалистических обязательств. В этой работе он ставил в центр внимания кампанию по мобилизации имеющихся резервов производства, способствовал распространению передового опыта и современных методов организации труда. И, конечно, степень производственного успеха этой кампании будет зависеть от идеино-политического уровня членов коллектива. Поэтому городской комитет обращал внимание местных комитетов на воспитательную работу.

Многие шахты, фабрично-заводские и построочные комитеты по-деловому относились к новым задачам, которые ставились перед коллективами. Как правило, коллективы предприятий, в которых соревнование организовано целеустремленно, стали передовиками на руднике. Шахта «Комсомолец» имеет на сверхплановом счету 191,3 тысячи тонн угля. Коллектив этого предприятия несколько раз в отчетном периоде завоевывал по итогам социалистического соревнования переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и ВЦСПС, Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза углящиков. За десять месяцев первого года пятилетки шахта добилась самой высокой производительности труда в системе комбината «Кузбассуголь» — 94,8 тонны в месяц на трудащегося. Шахта коммунистического труда «Полысаевская-2» тоже несколько раз завоевывала переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза углящиков. Успешно осваивает проектную мощность после реконструкции коллектив крупнейшего на руднике предприятия — шахты имени С. М. Кирова. На его счету более 250 тысяч тонн сверхпланового угля.

В первом году девятой пятилетки почти все производственные коллективы добились определенных успехов. Было радостно слышать с трибуны профсоюзной конференции своего рода рапорты о выполнении социалистических обязательств, об успехах шахтеров. С ними выступили С. А. Плаксин, председатель профсоюзного комитета шахты имени Кирова, В. Н. Горюхов, председатель участкового комитета шахты «Комсомолец» и другие. Да, они есть. И они обеспечены по-деловому организованным соревнованием. В то же время действительность такова, что одни рапорты не отражают полностью жизнь профсоюзных организаций.

В отчетном докладе председатель городского комитета углящиков М. А. Жданов недостаточно говорил о том, что на ряде предприятий соревнованию не уделяют внимания. Вот они: Егорьевское шахтостроительное управление, Ленинское ШСУ № 2 треста «Кузбассуглерострой», Ленинский завод железобетонных изделий, Кольчугинская автобаза. Нет необходимости называть всех. Дальше простого перечисления докладчик не пошел. За исключением выступившего в прениях Т. Е. Гребенщикова проблемные вопросы организации соревнования не были заданы в обсуждениях. Наверное, с трибуны конференции стоило бы раскрыть причины, попросту го-

воря, формальной организации соревнования, хотя бы на одном из этих предприятий. Отрицательный пример показал бы, как не надо организовывать соревнование. Живой пример, наверняка, послужил бы на пользу общему делу, привлечь внимание делегатов на обсуждение главнейшей задачи профсоюзов — организации соревнования. Ведь профсоюзная конференция — это итог прожитому. За этим итогом должны быть обобщены и проанализированы не только успехи, но и ошибки.

**С**ЕЙЧАС, острее чем когда-либо идет острая борьба за выполнение заданий пятилетки. Иначе нельзя. С этой точки зрения в общественной жизни коллективов трудающихся происходят большие сдвиги, качественные изменения. Особенно наглядно это видно в развитии форм соревнования. В октябре этого года пленум горкома профсоюза углящиков обсуждал вопросы развития соревнования в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования». Пленум разработал мероприятия по активизации и совершенствованию соревнования. Постановление ЦК партии было обсуждено широкими массами трудающихся. Высказанные пожелания учитываются профсоюзными комитетами при разработке условий соревнования и его организации.

В отчетном периоде, как уже было сказано, городская профсоюзная организация накопила положительный опыт в организации соревнования. Оно на предприятиях нашего города приняло несколько форм. Это прежде всего — борьба за досрочное выполнение пятилетки. Коллективы предприятий принимают лицевые счета экономии, личные и коллективные планы-обязательства. Многие коллективы предприятий поддержали почин бригады Д. И. Грехова по увеличению срока службы техники и ее нагрузки. Форма соревнования больше, чем названо. Цель их — добиться повышения эффективности производства, роста производительности труда. Это коренные проблемы пятилетки. И они решаются сейчас на любом предприятии.

Свидетельством накопленного опыта в соревновании служат многочисленные примеры из жизни. Счастью выполняются обязательства нашими инициаторами: бригадами И. А. Роговского, Д. И. Грехова. Их почины поддерживаются десятки коллективов. Безусловно, все это дает в руки профсоюзным работникам образцы в организации соревнования. И все же только этим

ограничиваться нельзя. Соревнование должно охватить все коллективы всех предприятий. Уровень организации соревнования на ряде предприятий не отвечает современным требованиям. Поэтому не предвзятым мнением на конференции произвучали пожелания директора шахты «Кольчугинская» Т. Е. Гребенщикова в адрес горкома углящиков. Он отметил, что его активность в последнее время снизилась. Новому составу горкома профсоюза углящиков нужно «занять свое достойное место, объединить все горняцкие коллективы». Вопросов повседневной жизни, требующих решения, много. В первую очередь это относится к соревнованию.

**Т**ЕПЕРЬ нужно всем профсоюзным комитетам обратить серьезное внимание, говорит докладчик, на экономическую подготовку трудающихся. Очень важно, чтобы каждый член коллектива боролся за эффективное использование оборудования, материалов, был экономистом на своем рабочем месте.

В прошлом году у нас работало 16 школ коммунистического труда, 6 экономических и 7 технических школ, 8 школ передового опыта, с общим охватом около 1500 трудающихся. Опыт работы школ коммунистического труда обобщался и одобрен президиумом совпрофа, рекомендован для распространения другими горкомами.

В этом учебном году у нас на предприятиях работает более 30 школ коммунистического труда, 11 школ передового опыта, 10 экономических, 12 технических, 4 народных университета. Всего охвачено учебой около 3 тысяч человек. При горкоме профсоюза создан методический совет, который координирует работу всех методсоветов на местах. Он занимается сейчас обобщением опыта, проведением открытых занятий. Работа всех школ при изучении экономических тем увязывается с планами НОТ, ВОИРа, пропагандисты, как правило, — ИТР. Они все увязываются с новинками в угольной промышленности.

**В** ПРЕНИЯХ по разделу доклада об «Охране труда и социальном страховании» начальник районной горно-технической инспекции Михаил Денисович Крупин сказал:

— Случай производственного травматизма с тяжелым исходом на наших шахтах в сравнении с прошлым годом увеличились.

С 1966 г. ГК профсоюза, выполняя указания партии об улучшении охраны труда и техники безопасности, провел немалую работу по соревнованию шахтерских коллективов за высокую культуру производства, за снижение травматизма.

Казалось бы, что охрана труда горняков, поставленная так широко и основательно, не должна вызывать никаких опасений. Однако, в выступлениях делегатов за словами «Наряду с большой проделанной работой по вопросу улучшения техники безопасности труда у нас еще есть серьезные недоработки», чувствуется большой пробел.

Например, делегатам было не совсем понятно, когда с большой трибуны конференции говорили о том, что на шахтах имени Ярославского и «Полысаевская-2» хорошо разработаны условия соревнования по работе без травматизма, что здесь общее число травматизма сократилось за 10 месяцев на 12 процентов. Но удельный вес несчастных случаев со смертельным исходом возрос. Что же здесь хорошего? Разработали на бумаге толковые мероприятия, а реализовать их в производстве не хватило энергии.

Прав М. Д. Крупин, когда он сказал, что объективных причин, которыми бы можно было объяснить рост травматизма по руднику, у нас нет. Люди, работающие на шахтах по безопасности труда, не всегда отвечают требованиям, которые к ним предъявляются. Неблагополучное положение с техникой безопасности создалось на шахтах имени Кирова, «Кольчугинская», «Полысаевская-2», «Полысаевская-3». Здесь службы безопасности на низком уровне. От их работы нет нужной отдачи. Мало внимания технике безопасности уделяют партийные, профсоюзные и хозяйствственные руководители шахт. Такой пример. На шахте «Полысаевская-3» второй год никому не могут найти кабинет замглавного инженера по технике безопасности.

Надо полагать, что комитет профсоюза в своей дальнейшей работе будет настойчиво бороться за технику безопасности и сможет добиться, чтобы на каждой шахте нашего рудника слова: «Несчастный случай» были забыты.

**Д**ЕЛЕГАТЫ конференции, обсудив ряд других вопросов, дали удовлетворительную оценку работе городского комитета углящиков. В заключение конференции принял развернутое постановление, которое направлено на совершение профсоюзной работы, на мобилизацию трудающихся города по досрочному выполнению заданий пятилетки.

И. ДОСТОВАЛОВ,  
В. ЛАШКЕВИЧ

На снимке вы видите группу передовых рабочих нашего рудника, делегатов XXI профсоюзной конференции углящиков. Слева направо: бригадир малярщиков В. И. Ляскин, горнорабочий А. Н. Русских, горнорабочий Ф. С. Сердобин, бригадир проходчиков: А. И. Гурьин, Халиль Ибрагимов, А. Я. Хмелев; бригадиры очистных бригад: В. М. Истомин, М. В. Качесов, начальник отдела труда и заработной платы И. И. Муравский. В центре горный мастер ВТБ Е. С. Печникова.

Фото Д. ХАРЛАМОВА.



# ПЛОДЫ И КОРНИ ДРЕВА НАУКИ

Молодая атомная наука отмечает свой путь вехами международных женевских конференций. Если окинуть взглядом эти вехи, легко убедиться, что за период от первой конференции 1955 года до четвертой — в сентябре 1971 года произошли радикальные изменения во взаимоотношениях «атом-общество».

В 1955 году атомная энергия, я имею в виду мирные аспекты ее использования, еще не вышла из стен лаборатории. В мире работала только одна атомная электростанция в Обнинске под Москвой мощностью всего в 5 мегаватт. Сегодня — это широкое промышленное использование атома в десятках областей, из которых экономически наиболее существенно производство электричества. Количество энергетических атомных реакторов, работающих в странах мира, превысило 230.

Сейчас установленная мощность атомных реакторов около 20.000 мегаватт, или два процента всех энергетических мощностей мира. К 1980 году этот процент, по расчетам, увеличится до тридцати, а к концу столетия до пятидесяти, то есть половину всего производимого человечеством электричества будет давать атом. Это реальность, с которой нельзя не считаться ни экономистам, ни государственным деятелям.

Естественно, что сегодня вопросы тесного сотрудничества между

странами и совместного выбора наилучшего применения атомной энергии на пользу всего человечества выходят на первый план. Под эгидой ООН созданы Международное агентство по атомной энергии и другие специализированные международные организации для того, чтобы более целеустремленно решать важнейшие проблемы использования атомной энергии.

Генеральная Ассамблея ООН поставила перед IV Женевской конференцией важную цель: она должна быть полезной не только для ученых и инженеров, но также для организаторов промышленности, администраторов, экономистов. Можно считать, что эта цель достигнута. Персональный состав конференции, характер докладов и дискуссий свидетельствуют, что атомная энергия продолжает укреплять свои позиции в самых разнообразных сферах деятельности человека, а самая крупная область ее применения — ядерная энергетика стала промышленным фактором.

Это вызвало к жизни и выдвинуло на первый план ряд важных проблем, которые раньше не привлекали внимания широких кругов. Сюда можно отнести, прежде всего, проблемы воздействия на окружающую среду, безопасность населения, проблемы захоронения радиоактивных отходов, работу атомных электростанций в энергосистемах, ис-

следования по выбору наиболее эффективного и экономичного топливного цикла для различных типов реакторов, изучение стойкости и разработку новых конструкционных материалов.

Нет нужды говорить о важности обеспечения столь быстро развивающейся атомной энергетики горючим. По сделанным оценкам, разведанные запасы уранового сырья, из которого уран может быть извлечен по цене до 10 долларов за фунт, составляют около 1 миллиона тонн, то есть они могут удовлетворить потребности в уране только до конца 70-х годов. Поэтому на конференции подчеркивалась важность расширения поисков новых месторождений урана, а также совершенствования методов переработки так называемых бедных руд. Мне лично кажется, что нельзя недооценивать важность развития новых методов получения ядерного горючего, в том числе извлечения урана из морских вод, где его количество исчисляется четырьмя миллиардами тонн.

В этой же связи вполне объясним большой интерес, проявленный участниками конференции к проблеме изотопного обогащения урана и совершенствованию техники и технологии обогащения. Несомненно, свое слово в решении общей проблемы скажут быстрые реакторы, способные

• МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОБСУЖДАЕТ ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ

размножать ядерное горючее. Их сооружение намечено в большинстве стран в ближайшее время.

Немало внимания было удалено и путем создания нового ядерного горючего — высокотемпературной плазмы. Здесь появилось много нового за последнее время, но в целом проблема еще не вышла из стадии научных разработок и до практического ее воплощения, вероятно, еще далеко. Будем надеяться, что оставшаяся часть пути будет пройдена не медленнее предыдущей.

Трудно даже перечислить все те новые и широко развившиеся направления применения атомной энергии, которые подробнейшим образом обсуждались на конференции. Интересы участников простирались от широких проблем медицины и биологии, где произошла настоящая революция благодаря ядерным методам, до радиационно-химических процессов на современных предприятиях, от сохранения пищевых продуктов, защиты их от гниения и вредителей до постановки космических экспериментов и создания внеземных лабораторий.

Но особое внимание было уделено дальнейшему развитию международного сотрудничества, с тем чтобы сделать доступными как можно большему числу стран и народов те блага, которые представляет атомная энергия. Еще и еще раз надо отметить

важность Договора о нераспространении ядерного оружия для укрепления этого сотрудничества.

Таким образом, становится ясно, что IV Женевская конференция была посвящена чисто прикладным, жизненно важным вопросам. И все же мне хотелось бы подчеркнуть основополагающую роль фундаментальной науки. Я мог бы привести множество примеров, когда, казалось бы, чисто теоретические фундаментальные исследования давали тот задел, который вызвал к жизни создание новых областей техники. В настоящее время мы имеем, по-видимому, аналогичное положение в физике высоких энергий, иначе говоря, в физике элементарных частиц. Пока она не дает прикладных выходов. Но, по моему глубокому убеждению, проникновение в тайны глубинного строения материи должно привести к большим, может быть, совершенно неожиданным практическим приложениям.

Конечно, всех интересуют плоды науки, и это естественно. Но при этом следует уделять внимание и глубоко зарытым корням этого дерева, на котором такие плоды могут расти.

**Академик Николай БОГОЛЮБОВ, директор Объединенного института ядерных исследований социалистических стран.**

(АПН).

## НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ



Сцена проводов масленицы снималась в Гомеле.

На снимке: артист Ленинградской студии киноактера Алексей СМИРНОВ (слева) и белорусский актер Кузьма КУЛАКОВ перед съемкой.

Фото Ч. МЕЗИНА.  
(Фотохроника ТАСС).

**БЕЛАРУССКАЯ ССР.** Творческая группа киностудии «Беларусьфильм» ведет съемки художественного музыкального фильма «Снегурочка» по мотивам одноименной пьесы А. Н. Островского. Автор сценария и режиссер — Юрий Цветков, оператор — Марк Брауде.

**БЕЛЫЙ ТЕАТР**

«ПОБЕДА»  
ОСВОБОЖДЕНИЕ  
(2 серии)  
Сеансы: 11, 2.10, 5.20, 8.30.  
**СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИТСЯ**  
Сеанс в 9.30.  
**ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО НЕЖДАННОЕ ЗНАКОМСТВО**  
Сеансы: 4, 6, 8.  
**«РОДИНА»**  
ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА  
(2 серии)  
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.  
**ЯЗЫК ЖИВОТНЫХ**  
Сеансы: 9.30, 2.30.

Коллектив работников станции скорой медицинской помощи с глубоким прискорбием извещает о кончине старейшего работника, водителя санитарной машины, ныне пенсионера ШАЛАВИНА.

Луки Петровича и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Магазин «Старт» спорткультторга со 2 по 4 декабря проводит выставку зимнего спортивного инвентаря. В продаже будут лыжи и принадлежности к ним, лыжные ботинки, коньки, коньки с ботинками, клюшки.

В магазине есть в продаже телевизоры «Рассвет», «Рекорд-301», «Весна-5», «Чайка-202», «Таурус», «Изумруд-202», «Зорька-201», «Ладога-205», лодочные моторы «Москва», «Вихрь», водомет, мотоциклы «М-106», мотороллеры «Вятка», «Турист» и другой спортивный инвентарь.

Адрес магазина: Н. Кировский проезд, 19-а (район спасстаницы).

Ленинск-Кузнецкий стройучасток бытового обслуживания производит ремонт и строительство жилья для населения, изготовление деталей домов (дверных блоков, оконных блоков, ставень), остекление окон, ремонт дверей, утепление дверей, установку замков в дверях, ремонт электроосвещения, ремонт калиток, заборов, ремонт и строительство надворных построек, садовых домиков, гаражей, ремонт шиферной, тесовой и мягкой кровли, ремонт печей, отопления. Указанные работы производятся за наличный расчет. Обращаться ся по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, стройучасток ул. Кооперативная, 18 (район центрального рынка, телефон 92-24-28 по городу).

Администрация, партийная и профсоюзная организации ходильника с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего главного бухгалтера

НАЗАРОВА  
Павла Кузьмича  
и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

## На благо советских людей, во имя мира

Зарубежная печать оживленно обсуждает итоги сессии Верховного Совета СССР, принявшей законы о народно-хозяйственном плане на девятую пятилетку, о плане и бюджете Советского Союза на 1972 год. Газеты подчеркивают, что в этих документах нашли яркое воплощение задачи, намеченные XXIV съездом КПСС, добиться новых успехов на пути к коммунизму.

## Убийство премьер-министра Иордании

КАИР. Премьер-министр Иордании Васфи Телль, находившийся в Каире на сессии Совета совместной обороны арабских государств, был убит у подъезда

экономики страны и роста благосостояния советского народа. Сессия Верховного Совета СССР, пишет венгерская «Непсабадшаг», явилась яркой демонстрацией решимости советских людей претворить в жизнь предначертания XXIV съезда КПСС, добиться новых успехов на пути к коммунизму.

(ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА!

23 ДЕКАБРЯ 1971 ГОДА В ЦЕНТРАЛЬНОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ УГОЛЬЩИКОВ БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ С ОТЧЕТОМ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА ЗА 1971 ГОД. ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ПРОСИТ ТРУДЯЩИХСЯ ПРИСЫЛАТЬ СВОИ ЗАМЕЧАНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДО 15 ДЕКАБРЯ 1971 ГОДА.

ГОРИСПОЛКОМ.

**Вниманию жителей города!**  
Комбинат бытового обслуживания принимает в ремонт швейные машины всех марок отечественного производства, а также производит капитальный ремонт электродвигателей мощностью до 5 квт.

Мастерская находится по адресу: ул. Партизанская, 57.

**К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!**  
Бюро услуг принимает заказы от населения по настройке пианино.

Наш адрес: пр. Кирова, 87-а, кв. 23 (остановка «Вокзальная», телефон 2-21, три звонка, через шахту имени Ярославского).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отдела секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Заказ № 10224 Тираж 27137

## Голосование

СРЕДА,  
1 декабря  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

12.55 Программа передач.  
13.00 Новости.  
13.05 Для школьников. «Н. А. Некрасов». К 150-летию со дня рождения.  
13.30 «Народные узоры». Концерт.  
14.10 «Кремлевские кураи». Художественный фильм.  
15.45 Новости.  
С 16.00 до 18.00 — перерыв.  
18.00 Репортаж с Ласкского фронта.  
18.50 «Один из них». Премьера телевизионного спектакля.

КЕМЕРОВО  
20.00 Программа передач.  
20.02 Экран — учителю начальных классов. «Особенности чтения художественных произведений в 1—3-х классах».  
20.30 Теленовости.  
20.45 Киножурнал.  
20.55 Комсомольская орбита.

МОСКВА  
21.25 Программа передач.  
21.30 Ленинский университет миллионов. «О работе комиссии Верховного Совета СССР».

22.00 «Первые песни» — «Последние песни». Телеспектакль по мотивам лирики Н. А. Некрасова.  
23.00 «Время».  
23.40 Концерт из произведений А. Бабаджаняна.

II ПРОГРАММА  
19.28 Программа передач.  
19.30 Для детей. Мультфильм.  
19.50 «Город песен». Штрихи к портрету самодеятельного композитора Г. И. Голицына.  
20.20 «Народа верные сыны». Документальный фильм.  
21.25 «Рассказы о коммунистах». Документальный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.